

## P O S U D E K

### vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Hana Velíšková  
Téma diplomové práce: Kvalifikace a výbava poskytovatelů pastorační péče v Pražské diecézi Církve československé husitské  
Vedoucí práce: ThDr. Jiří Vogel Th.D.  
Termín odevzdání posudků /2x/: do čtvrtka 6. září 2007

V Praze 1. září 2007

Hana Velíšková zdůvodňuje motivaci k volbě tématu své diplomové práce možnostmi přínosu a využitím v praxi, ačkoli v úvodu ani závěru přesně neurčuje, jakým způsobem by se dala uvedená zjištění využít.

V dalším sledu Velíšková systematicky rozebírá pojmy duchovní péče, pastorační péče a pastorační péče a to z hlediska Starého a Nového zákon (2. kapitola), z hlediska přístupu hlavních křesťanských proudů (katolicismus, protestantismus) (3. kapitola), a z hlediska vlastní tradice (3. - 4. kapitola). Přesto si nejsem jist, zda by se z uvedených textů dalo jednoznačně vyčíst, o co ve zmíněných pojmech jde. Na druhou stranu je třeba pozitivně ohodnotit i vlastní postřehy, kterých si evidentně během své praxe všimla, např. v souvislosti s poskytováním pastorační péče uvádí: „Nemá se jednat primárně o evangelizaci či misii, je nepřijatelné zneužívat slabosti příjemce péče v tomto směru.“ (s. 17)

Za pozitivní přínos práce považuji též části kap. 6 místy upozorňující na možnosti rozšíření vzdělávacích standardů pro pastorační pracovníky o předměty, které se běžně užívají ve výuce budoucích sociálních pracovníků, včetně varování před přijímáním nekvalifikovaných sil do církve. Domnívám se, že by bylo užitečné doplnit tato místa i kratšími kasuistikami, na nichž lze dobře prezentovat konkrétní problémy, o nichž hovoří.

Pozitivně hodnotím i dotazník v závěru práce, ze kterého lze vyčíst řadu zajímavých dat. Přesto i zde by bylo dosaženo mnohem většího efektu, pokud by si vzala k ruce nějakou slušnou metodiku pro tvorbu dotazníku.

Lze konstatovat, že po formální stránce práce vyhovuje požadavkům na diplomovou práci. Navrhuji hodnotit práci v rozmezí 2-3.

témata k diskuzi:

- na kterých místech v CČSH a jak by se daly výsledky této práce využít, popř. jakým způsobem je chce prezentovat
- přesně definovat pojmy, které jsou tématem kapitol 2. – 4.: pastorační péče, duchovní péče, sociální práce
- zdůvodnit jakou použila metodiku pro tvorbu dotazníku, popř. jakou by použila

  
- Jiří Vogel